

城事

开学啦!“兔”飞猛进新学期 仪式感要有,年味也不能少

锣鼓声、惊叹声、歌声、欢笑声、问好声……在欢乐的气氛中,广州校园再次热闹起来了!2月6日,广州中小学2023年春季学期正式开学。阔别多日,“疫后”新学期,经历多月网课的学子们度过了热闹祥和的春节,带着兴奋和期待回到了校园中。记者在采访中发现,校园里依然“年味”十足,兔子玩偶、兔年头套、醒狮表演齐齐亮相,开学“仪式感”满满。

■采写:新快报记者 邓善雯 谢源源
■摄影:新快报记者 郝慧晶 林里

@越秀区东风东路小学 学生自制兔头帽 喜气又有创意

剪纸兔、科技兔、醒狮兔……校园里突然出现好多“小兔子”,原来是东风东路小学的同学戴着兔年头饰开学了。2月6日,东风东路小学举行了主题为“瑞兔送福贺东风”的开学典礼,新快报记者在现场感受到了热烈的气氛,合唱、街舞等表演轮番上演,还有舞狮队表演采青、登高节目,引起在场同学们的阵阵叫好。

记者发现,开学礼上最有趣的莫过于每一名孩子都戴上了在假期制作的“兔年头饰”,可以看到孩子们选用的元素、制作的主题都不一样,有布做的白兔帽子、纸箱子做的机器兔头套、卡纸做的兔子礼帽、用红包制成的兔子发箍等,充满创意与巧思。

三年级的“小恩”戴着一顶会发光的帽子,引来了同学们“围观”。只见帽子上画着醒狮狮头,狮头上方是一对闪着亮光的纸质兔耳朵,显得十分神气。“我非常喜欢醒狮,醒狮是中国传统文化,看醒狮表演我觉得非常精彩。”小恩说。五年级的小桐戴着一顶和妈妈一起做的手工礼帽,上面有兔子、萝卜、森林等元素,通过特殊的折叠方式达到“一蹦一跳”的效果。她介绍:“我制作了一只机器兔,充满科技感。想到这个元素是因为中国的科技越来越发达了,我们少年也要跟上!”当记者问道,你的小兔子为什么是黑色的?小桐同学笑着回答道:“因为今年有两个立春,是黑兔年!我还知道有一个金兔年的说法。”



■东风东路小学开学典礼上,一名学生戴着兔年头饰。



■开学典礼上,学生积极挥毫,为开学第一天增添了“年味”。



■2023广东开学第一课在东风东路小学举行现场直播。

@越秀区东风东路小学天伦校区 体育明星送寄语,叮嘱要安全运动

在东风东路小学天伦校区,主题为“安全校园,共建共享”的广东开学第一课正在进行。其间,雅典奥运会羽毛球冠军、中山大学体育部副教授张洁雯,前中国男篮主教练、广东宏远男篮主教练、省青联副主席杜锋到场为开学助力,分享开学寄语。二位还分别从自身的运动经验出发,嘱咐同学们在运动中要注意安全,

时刻留意自身情况。张洁雯建议学生们“了解自己的身体状况很重要,运动需要量力而行”,杜锋则建议“学生们运动前做好准备,运动后一定要做好牵拉、放松等活动”。

宣讲结束后,主题游园活动在校园中进行,引来学生们纷纷打卡互动,科普安全知识。

@荔湾区合兴苑小学 广府文化学者解密粤语文化

2月6日一早,荔湾区合兴苑小学的校园门口热闹非凡,可爱的“小兔子”陪同校长在门口欢迎同学们到来,并送上新春的祝福。同学们敲击大鼓,击鼓明志,新的学期,新的启航,新的希望。有意思的是,学校携手红棉社工荔湾区青

年地带邀请了广府文化学者李丞彪现场解密粤语文化,沉浸式的互动、生动有趣的讲古形式,使现场气氛热烈,同学们掌声笑声不断。别样的宣讲激活了现场师生对广州的历史记忆,延续了广府文化的传承。

@荔湾区林凤娥小学 瑞兔迎新现风采,唱起童谣送祝福

2月6日上午,随着古筝曲《丰收锣鼓》的演奏声,“瑞兔迎新现风采,学子为善展宏图”主题开学典礼在林凤娥小学拉开了帷幕。在这个假期里,许多队员将春节期间走访亲友、家人团聚的欢乐祥和情景落到画纸、拍成照片,或是制作手账,有的队员还挥毫泼墨,书写有关春节的诗句和对联,学校大队部挑选出一

批少先队员上台展示了他们的优秀作品。随后,主持人通过有奖问答环节检验了同学们对春节习俗的了解情况,同学们踊跃参与,都希望能得到“福兔”送出的新年礼物。有的同学甚至转起了篮球,送上了“花式”祝福。一年级的学生用节目《粤韵童谣唱春节》送上了特别的祝福。



■朝天小学港澳班的同学和广州学生联袂上演了精彩节目,让湾区少年共同讲好中国故事。
■荔湾区林凤娥小学的同学以兔子打扮,为其他同学送上特别祝福。

开学首日 海事部门全力护航 “平安上学路”

新快报讯 记者许力夫 通讯员曹远燎 刘零芝报道 “小朋友们,请穿好救生衣、排好队,一个接一个有序上船。”2月6日,是广州市各中小学春季开学的第一天。天刚蒙蒙亮,广州番禺海事处执法人员就来到番禺区清流渡口,为观龙岛上的学生们平安返校保驾护航。

6时30分,第一批学生抵达渡口,学生们背着书包在岸边整齐地排成两列登船返校,海事执法人员在渡口现场指导他们正确穿戴救生衣,并提醒学生们注意乘渡安全。在乘船间隙,广州番禺海事处青年志愿服务队员还把课堂搬到渡船上,为学生们带来了别开生面的水上交通安全知识小课堂。6时35分,在海巡船现场护航下,观龙岛乘渡学生全部安全渡江返校。

随后,广州番禺海事处青年志愿服务队员和同学们一起来到清流小学,为200余名学生们送上新学期水上交通安全知识开学“第一课”。课上,同学们一起观看水上交通安全知识小视频,学习了乘船注意事项和水上求生救助知识。

据了解,番禺区石楼镇清流渡口(观龙岛—清流村)是学生客流较为集中的渡口,大部分清流小学的学生居住在一水之隔的观龙岛上,因特殊的地理环境,学生们需要每天乘坐渡船往返家与学校。广州海事部门已经连续19年开展水上交通安全知识进校园活动,惠及上万名学生。

300多条公交 定制专线复行 助力复学复工

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员李泽娜 蔡莹报道 “定制公交是和学校有协议的,准点到,准点出发。”2月6日是春季开学日,为了满足市民复工复学的多样化出行需求,广州公交复行和新开300多条定制专线。

常规公交方面,广州公交重点做好岑村小学、执信中学、八十九中学、长兴中学等各小、初、高学校周边区域的客流监控。出行高峰期间,对途经学校的16、28、30、39、54、78、772、775、901A等线路,加强灵活调度,采用早高峰加密班次、跨线支援、区间快车、短线车等有效调度手段。

记者还从二巴公司获悉,该公司于2月6日起复行104条如约专线,“一站式”护送学生上学,开学日当天为27间学校学子保驾护航。

为便捷师生出行,一汽巴士一分公司适时恢复“杨箕地铁站-恒福路”“农林东路-天河立交”等多条定制如约线路。